

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	19.10.2017

Briefkästen am Chlodwigplatz

hier: Anfrage der Fraktion Bündnis90/Die Grünen in der Sitzung am 29.06.2017

„Vor dem Umbau des Chlodwigplatz standen dort Briefkästen, die eine Spät- und Sonntagsleerung boten. Derzeit gibt es auf dem Chlodwigplatz keine Briefkästen mehr.

- 1) Wann werden die Briefkästen mit ihrer Spät- und Sonntagsleerung auf dem Chlodwigplatz wieder aufgebaut?
- 2) Welche Verhandlungen hat die Stadtverwaltung mit der Post geführt, um diese Briefkästen mit dem gleichen Angebot wieder zu errichten?
- 3) Plant die Stadtverwaltung, mit der Post eine Vereinbarung zu erzielen, damit diese Briefkästen wieder aufgebaut werden?
- 4) Ist der Verwaltung bewusst, dass die Briefkästen im Gegensatz zu anderen Briefkästen in der Umgebung besonders gut zu erreichen waren und dass das Angebot der Spät- und Sonntagsleerung sonst nur am Neumarkt und am Hauptbahnhof vorhanden ist, so dass nun weitere Fahrten durch die Innenstadt in Kauf genommen werden müssen?“

Antwort der Verwaltung:

Zu 1) Aufgrund fehlender Rückmeldung der Deutsche Post AG auf die Anfragen der Stadtverwaltung, wird davon ausgegangen, dass die Deutsche Post AG an einem Wiederaufbau der Briefkästen mit Spät- und Sonntagsleerung auf dem Chlodwigplatz nicht interessiert ist.

Zu 2) Im Rahmen der Baudurchführung hat sich die Stadtverwaltung intensiv bemüht, Ansprechpartner bei der Deutschen Post AG zu finden, um den Ersatzstandort auf dem Chlodwigplatz mit ihr abzustimmen. Als möglicher Ersatz für die Briefkästen auf dem Chlodwigplatz wurde ein neuer Standort auf der Südseite des Platzes durch die Verwaltung vorgesehen. Seitens der Deutsche Post AG wurde das neue Standortangebot nicht in Anspruch genommen, siehe 1.

Zu 3) Nach Fertigstellung der Platzfläche ist nicht vorgesehen, nochmals auf die Deutsche Post AG zuzugehen.

Zu 4) Die Standorte der Briefkästen und Leerungszeiten sind der Verwaltung bekannt. In kurzer Entfernung zur Platzfläche befinden sich heute drei Briefkästen: Briefkasten/Postfiliale Kartäuserwall, (ca. 60 Meter von der Platzfläche); Briefkasten Merowinger Straße/Elsaßstraße (ca. 170 Meter); Alteburger Straße/Ubiering (ca. 150 Meter). Eine Sonntagsleerung ist durch die Deutsche Post AG derzeit an keinem der Standorte vorgesehen.

Wie der Presse zu entnehmen war, reduziert die Deutsche Post AG die Abend- und Sonntagsleerun-

gen aufgrund des stetigen Rückgangs bei dem Versand von Briefen. So ist vorgesehen, die Sonntagsleerungen bundesweit von 11.000 auf 2.000 Briefkästen zu reduzieren. Ggf. ist dies der Grund für das fehlende Interesse an einem Wiederaufbau der beiden Briefkästen mit Spät- und Sonntagsleerung auf dem Chlodwigplatz.